

中華民國九十一年慶祝農民節暨神農獎頒獎典禮

91年農民節暨神農獎頒獎典禮

2月27日於台北市公務人力發展中心舉行

文圖／葉小慧

91年農民節暨神農獎頒獎典禮於2月27日在台北市新生南路公務人力發展中心卓越堂舉行，包括36位神農獎得主及43位模範農民、農家婦女到現場接受表揚，由行政院農業委員會范主任委員振宗、台灣省政府范主席光群、台北市歐副市長晉德及高雄市侯副市長和雄等共同頒獎，主辦單位台北市農會總幹事小鳳及農委會中部辦公室何主任偉儀也到場參加。

農委會表示，今年是第二十屆神農獎頒獎，從民國72年創辦到現在，包括這次表揚的36位得獎人，已有693人獲得此項榮耀。這次神農獎及模範農民的得獎人數，分別為神農獎傑出農民24位、傑出婦女獎12位、模範農民獎20

位、模範婦女獎11位，以及農田水利類農民12位。在表揚活動中，由農民代表也是神農獎得主的顏志輝農友，以報告的方式，將過去1年的農業生產成果呈獻給范主委。

范主委在聽取農業生產成果後致詞表示，神農獎代表農民至高無上的榮譽，要先經過鄉鎮及縣市的推薦，再由農委會組成查證小組到現場實地查證，層層審查後所產生，得來誠屬不易。范主委又說，他敬佩農友們歷年來的努力，拼手拼足的帶動台灣農業的發展及建設。雖然現在很多人不願意從事農業，但今天看到很多年輕一代的農民，並都有傑出的表現，他感到特別高興。對於自己身為農家子弟，能奉派在全國



傑出農民顏志輝(右一)代表全體農民將過去一年的農業生產成果呈獻給范主委振宗



傑出農民送給范主委宗宗節暨收穫的禮物

最高的農業機關為大家服務，更覺得引以為榮。

范主委強調，我國現在是全世界第144個參加WTO的國家，過去四、五十年來，由於農業的犧牲，帶動了工商業及整體的經濟發展，才能造就現在電子科技的發達，現在農業卻反而被漠視、被糟蹋了。如果沒有飯吃，科技又能有什麼用處？沒有了電腦，仍可以維持生活，但是三天沒有吃飯就會餓死。參加世界貿易組織後，貿易化及自由化使得電腦及其他工業產品可以很容易銷售到比較落後的國家，但是對農業的衝擊卻是最嚴重的。

范主委期許獲得神農獎的693人都能夠成為種子，可以幫助其他的農民，建立正確的成本觀念，利用科技的方法發展農業，以組織管理的方式拓展行銷，不再單打獨鬥，利用策略聯盟團結起來，創造高附加價值的農產品，將農業由一級產業提升為二級，三級產業，為消費者提供最好的服務。讓全國的農民都是最進步、最優秀的農民，都能夠成為神農獎的得主，這是范主委最高的期盼。

典禮中除頒獎外，並安排有精彩節目演出，有台北民族舞蹈團表演的孔雀舞，北投區農會家政班的打擊樂、木柵



今年的傑出農民個個都有相當傑出的表現，實至名歸

區農會家政班合唱團的大合唱及汐止鎮農會家政班的歌仔戲表演等。此外，為祝賀所有得獎人及鼓勵農業從業人員士氣，晚間也舉行聯合公宴，以期勉新的一年，台灣農業能夠突破WTO所帶來的衝擊，創造新的契機。

91年傑出農民及模範農民等得獎名單如下：

91年傑出農民：顏志輝、羅連興、林朕古、游輝真、林姪文、黃添



汐止鎮農會家政班的歌仔戲演出精彩有趣

農委會范主委振宗 到希望廣場促銷國產花卉

文／葉小慧·圖／詹明宗

行政院農業委員會范主任委員振宗偕夫人張惠美女士，於今(91)年3月3日到希望廣場促銷國產花卉，並當場自掏腰包買下樹蘭、蝴蝶蘭及黃石斛，同時要求農委會所有同仁，每人買一盆200元的盆栽放在辦公室，帶頭促銷國產花卉。

農委會輔導處農產運銷科表示，目前已安排一系列的國產花卉促銷活動，包括4月初在希望廣場舉行花卉特展，在各縣市的農產品特賣會及促銷活動中，也將為花商預留10個攤位。



▲農委會范主委向民眾大力推薦國產花卉

一進、黃正雄、洪清池、楊招信、簡清樂、蔡順得、張淵府、鐘漢德、蔡坤富、劉揮評、林滿洲、鄧文雄、唐阿宗、吳水田、郭昭安、張椿松、蕭貴昇、曾清朗、黃家相。

91年傑出婦女：郭春美、田金月、楊淑惠、黃玟玲、林彭秋菊、施宜芳、曾劍芬、邱雅辰、謝蕭玉娥、吳鄭惠慈、林秀蘭、莊陳日。

91年模範農民：林國忠、張清進、陳文聰、莊錦炎、林雪芬、牛慶輝、林發聯、陳永祿、蔡孟谷、李朝欽、曾文平、廖高平、范來發、徐坤璋、溫吉誠、江有渝、陳瑞淇、林忠

河、楊明樹、藍振芳。

91年模範婦女：陳靜珍、楊月娥、黃阿香、張蔭、謝惠麗、蕭金秀香、劉鍾月蘭、楊秀清、彭秀蘭、蕭足妹、何秀梅。

農田水利類模範農民：王萬和、王堯、蕭昆龍。

菸菜類模範農民：蔡欽、吳榮河、林達光。

水土保持類模範農民：賴阿雙、林福峰、傅建通。

區作類模範農民：許志成、張石麟、程誇一。

